

哥仨一人进一个 赢球感觉真不错

泰山队外援“三叉戟”全面开火，亚冠精英联赛3:1战胜韩国光州FC



泰山队外援卡扎伊什维利比赛中。
IC photo供图

春雨遇上亚冠，滋润的不仅仅是球迷的心田。2月11日晚8点，亚冠精英联赛第七轮泰山主场迎战光州FC的比赛在雨中打响，前场三叉戟火力全开，离开球迷视野两个多月的山东泰山不负众望，以3:1击败对手，赢得了2025年的首场胜利。

记者 尹成君 报道

布阵谨慎 马德鲁加坐替补席

本场比赛是山东泰山新年第一战，在整个冬训，球队表现得很低调，在内外援的引进方面基本上没有太大的动作，仅仅在必须要更换的中卫和后腰两个位置上，签来了卡扎尔和马德鲁加两名巴西球员，按助理教练唐田的话说，就是“不折腾”。

场外不折腾不代表场上也平静。本场比赛对泰山而言是一场输不起的对决，面对基本确保出线的光州FC，泰山必须赢得胜利从而抢占晋级的有利排名。主帅崔康熙因禁赛未能出场，但是他以自己的谨慎性格为泰山排出了一个强劲的首发阵容，前场外援“三叉戟”全部亮相，中卫新援卡扎尔与石柯搭档。马德鲁加因为状态还未达到最佳，并没有出现在首发名单中，彭欣力与黄政宇两名经验丰富且配合默契的老队员搭档双后腰。这样的阵容基本上秉承了上赛季的打法，主帅以稳争胜的心态呼之欲出。

状态在线 “三叉戟”一人一球

比赛在淅淅沥沥的春雨中开哨，由于雨水的影响，双方球员对场地需要一定的适应时间，泰山队更快地找到了感觉，在雨中向光州FC腹地发起一波波的冲击。

冬训期间，泰山仅仅在冬训结束前与青岛海牛打了一场热身赛，比分为0:0。久疏战阵，外界对泰山的表现还是很担心的，不过本场比赛，这支一眼看上去没啥大变化的泰山却给了球迷焕然一新的感觉，面对实力不俗的光州FC，球队打出了久违的攻势足球。

他们在边路的快速突破，在中路禁区前的积极围攻，都打得有声有色，让光州FC疲于奔命。第16分钟，泽卡最先发难，他在右路带球突破过人后传中，卡扎伊什维利在门前停球破门，将比分改写为1:0。

第32分钟，五名泰山球员围着光州FC的门前猛攻，在经过多次射门与传球后，泽卡头球攻门，球打在对方球员后背上弹进网窝，比分改写为2:0。

上半场补时阶段，泰山再度大举进攻，克雷桑扛着防守球员将球顶进。此时的济南奥体中心，激情被彻底点燃，这个雨夜，球迷们尽情狂欢，低温冷雨都被他们抛在脑后。

打出侵略性 老帅说到做到

赛前的新闻发布会上，助理教练唐田曾透露崔康熙在自己执教泰山的第三年，希望能让球队更具侵略性，更有向前进的理念。说起来容易，其实做起来很难，这需要大量的时间进行配合。本场比赛中，球迷欣喜地看到，这支泰山队的确变了，变得更加具有侵略性。

比赛中，泰山三军用命，一门心思地压制对方的整个

防线，让光州FC根本打不出理想战术，对方主教练李正孝所说的“高位逼抢”成了空谈。他们仅仅在第35分钟，才抓住一次并不算成功的反击，将球打在石柯的身上，结果球高高弹起向球门飞去，刘洋快速回防时没有顶到球，还干扰了门将王大雷对球路的判断，光州FC获得了意外的一分。

这粒失球有些误打误撞，但刘洋奋不顾身的拼劲依旧值得点赞。整场比赛，泰山球员的精气神很足，并体现在多个方面。这场胜利不仅仅是进了球的外援“三叉戟”带来的，刘洋、吴兴涵、谢文能以及替补上场的陈蒲都拿出了最好的一面，给曾经满怀担忧的山东球迷吃了一粒定心丸。

下半场，马德鲁加替补出场，泰山的五外援终于全部亮相，表现让人满意。不过，泽卡在比赛快要结束时受伤下场，让球迷的心再次揪紧。上个赛季开始前，泽卡因为膝盖重伤而休养了大半年，这一次他也伤在了膝盖附近，不过他下场后继续坐在替补席上观看了比赛，看上去并无大碍。

老帅崔康熙说到做到，用一场漂亮的攻势足球重新把泰山带回到亚冠精英联赛东亚区八强的行列，一周后，球队将客场对阵排名几乎垫底的蔚山现代，泰山队把命运又握在了自己手里。从山重水复到柳暗花明，这个雨夜值得山东球迷和泰山全队回味。2025年的第一战，泰山奉献了一场近似完美的比赛，接下来的征程，他们还会带给外界怎样的惊喜？拭目以待。

着我旧时装，怀揣新希望

徐梦桃夺得亚冬会两金一银，还想继续在米兰世界杯总决赛卫冕

特派记者 刘瑞平 亚布力报道

2月11日的亚布力，冬奥会冠军徐梦桃最后一次站在亚冬会的赛场上，这次她参加的是亚冬会历史上首次设项的自由式滑雪空中技巧女子双人同步。

“我们这个组合的名字叫‘美梦组合’！”徐梦桃看着她的搭档陈梅婷说。

陈梅婷今年还不到20岁，而徐梦桃已经快35岁了。不过，她已经习惯与小将们同场竞技，2月9日，她在女子空中技巧比赛中夺得冠军，这是她首次夺得亚冬会女子个人金牌，实现了雪上项目自满贯，获得银牌的陈雪静，才只有16岁。

年轻真好啊！2010年，徐梦桃

初次登上冬奥会的舞台，名列第六，那年她才20岁。4年之后的索契，徐梦桃作为李妮娜的“僚机”，却一鸣惊人地夺得银牌。

2022年北京冬奥会，32岁的徐梦桃迎来高光时刻，先是在混合团体比赛中获得银牌，随后在女子空中技巧比赛中夺得金牌，实现了自己的冠军梦。

很多人都以为徐梦桃会急流勇退，但她状态却越来越好，在一系列大赛中宝刀不老。2015年1月，徐梦桃在世界杯普莱西德湖站比赛中夺得个人和混合团体冠军。

对于亚冬会，徐梦桃并不陌生，2007年长春亚冬会，她就曾代表中国参赛，18年后，徐梦桃再次出战亚冬会，夺得两金一银。

2月10日，徐梦桃带领中国队夺得混合团体金牌，这也是中国队首次夺得亚冬会混合团体金牌。赛后，徐梦桃在社交媒体上发了一句古诗：千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。

采访徐梦桃多年的记者都发现，现在的徐梦桃，情绪把控十分到位，应对记者游刃有余，也许是北京冬奥会完成了金牌梦，自己的心态有了一个大大的提升。

尽管“美梦组合”最终只获得了亚军，但是徐梦桃并没有感到沮丧，因为冠军组合是她的队友冯俊熙/王雪。在赛后新闻发布会上，记者们发现了一个细节，她的头盔都已经很旧了，有些地方都已经褪色掉漆，这个头盔有什么故事？

对于这个问题，徐梦桃很认真地说：“我的头盔已经陪伴了我4届冬奥会了，现在也是陪伴我征战第五届。其实跟头盔相比，我用的更久的是我的护脸。大家知道滑雪的时候我会蒙着脸，这个护脸陪伴了我18-20年了，很少有人一个护脸能戴这么长时间，这个护脸当时还是我手工把围脖剪裁下来缝上的。我的意思是说，除非是必要的，就比如雪板雪鞋这样的硬件坏了，其他的设备我还是对它们很有感情的，因为这种头盔已经绝版了，现在市场上已经不会再卖了，但是留给我陪伴我的可能是更温暖的意义。”

状态正好的徐梦桃，对未来有何期待？

“我希望能继续延长自己的运动寿命。现在我的第一目标是米兰冬奥会，作为一名运动员能第五次备战冬奥会，我觉得对我从事空中技巧这个项目来说，意义是深远的。我希望把米兰冬奥会备战做好，一鼓作气，在米兰冬奥会上和我的队友一起再续北京冬奥会的好成绩。”

据了解，亚冬会结束后，徐梦桃还要参加2月23-24日在吉林北大湖的世界杯比赛，2月25日，中国队将启程到阿拉木图，进行赛季的最后一站世界杯。3月份，徐梦桃还将参加意大利米兰冬奥会的测试赛，这也是世界杯的总决赛。

对徐梦桃来说，每一次出征，都充满着新的希望。